刘继刚同志述职述廉述学报告（2015年度）
2015年对于人文学院来说是不寻常的一年，对于我个人而言，也是具有特殊意义的一年。这是我担任人文学院副院长以来，真正完全在岗位上履行责任的第一年。一年来，无论是政治素质还是业务素养都得到了很大的提升。

第一，品德提升

今年5月至12月，我参加了学校举行了“三严三实”教育活动，不但聆听讲座，而且积极参加发言讨论，写出了心得体会。我结合自身所学专业，将三严三实教育与中国传统文化中的修齐治平思想相结合，联系分管的科研工作，在道德修养提升上有很大收获。以前，总觉得自己付出那么多的时间，得到的工资却和以前一样多，觉得像吃了很大亏似的。通过学习，我有了更高的认识：作为一名共产党员和分管科研的副院长就是要服从院领导分工，履行副院长职责，为人文学院的科研工作竭尽全力，切实提高全院教师的科研水平。不计报酬、奉献集体才能实现自我价值，才能不辜负全院教师的信任。
今年11月，我参加了学校组织的处级干部大别山干部学院政治学习，为期五天的教学活动，是一次神圣的心灵之旅。无数先烈用生命打下的江山，染红了脚下的土地。我的心一次次在颤抖，如果是我，我能为了自由而义无反顾地舍弃生命吗？和平盛世中的我，又有多少次在工作中为了这样或那样的所谓不公而抱怨过呢？ 
第二，能力提高
能力提高主要表现为两个方面，一是管理能力的提高。2015年7月我在河南省委党校参加了为期两周的第一期全省哲学社会科学教学科研骨干研修班学习，学习期间，聆听了多位科研专家的专题讲座，与省内高校的科研管理骨干进行了深入探讨，丰富了管理经验，提升了管理能力。2015年，我受薛院长委托，主抓学院的学科提升工作。中国史、汉语言文学和社会工作三个专业全部入选学校学科提升计划。二是专业能力的提高。在过去的一年中，参加了多个学术研讨会，撰写了多篇会议论文，拓宽了专业视野。今年，我还新开了一门研究生课程，指导了一名硕士研究生。专业能力在开拓中不断提高。
第三，出勤率提高
出勤率提升的典型体现就是对工作的热爱度增加了，具体表现就是在办公室的时间增多了。平均每周在办公室工作达50个小时以上。虽然学校并不考勤，可是把想做的、该做的工作做完、做好，是我一贯的原则。所以，我的办公室偶尔也会通宵达旦。勤，是源于对这份工作的热爱和责任。
第四，业绩提升
我是主管科研的副院长，每年也就只做一件事——科研。如果不是今年临时主抓学院的学科提升，我恐怕满足不了两件事的要求。
科研方面。2015年，学院的科研工作取得历史性突破。包括国家社科规划办重点项目、国家社科规划办后期资助项目、国家社科规划办子课题、教育部项目、河南省哲学社科规划项目、河南省教育厅项目等国家级、省部级和地厅级等多级别的项目，共有38个项目（比去年多6项）获得立项。其中国家级2项（比上年多2项），省部级4项（比去年少1项，但有国家社科项目子课题、教育部高级别项目）；地厅级 25项（与去年持平），校级7项（比去年多2项）。纵向入校经费78.7万元（比去年多66.9万元，创人文学院入校经费历史新高）。到目前为止，我院一线教师包括2015年入校教师在内，有96%的老师都曾获得过项目经费的资助。国家社科基金项目取得了重大突破，不但有量的提高而且有质的飞跃。后期资助和重点项目都属于我校的第一批获得者。
相比之下，个人的科研业绩表现平平。除了参加了五次学术会议，撰写了五篇学术论文之外，只发表了两篇学术论文，而且不是核心期刊和CSSCI，拖了学院的后腿。明年加倍努力，以补不足。教学工作量达到了80节以上。
学科提升和团队建设方面。2015年，学院的学科建设工作成绩斐然。在河南科技大学学科提升工程中，我院的“中国史”学科被列为省级重点学科C级，“中国语言文学”学科和“社会工作”学科被列入新兴学科发展计划C级，获得总资助金额59万元。以薛瑞泽教授为首的“生态环境与社会发展”科研团队，申请的国家社科基金重点项目“汉唐间黄河中下游地区经济变迁研究”成功获批，在我校历史上尚属首批。刘继刚副教授带领的河洛地区文化遗产研究中心，以“丝绸之路”和“大运河”成功申请世界遗产为契机，展开纵向和横向研究，取得丰硕成果，《河南丝绸之路文化产业的SWOT分析》项目顺利结项，成果建议得到省领导的好评。《洛阳市华夏历史文明传承示范创新区建设》项目计划顺利推进。
第五，廉洁度提升

过去的一年，我都能严格按照一个共产党员的标准要求自己。不贪污受贿，不以权谋私，没有接受任何形式的不正当收入。严格执行八项规定和四项禁令，以高度的责任感投入到全心全意地为人民服务的工作中去。坚决按照“一岗双责”的要求履行廉政建高责任。对分管的科研方面的党风廉政建设亲自布置、亲自检查落实情况；认真听取汇报。没有群众上访问题。自觉自愿接受组织和群众监督。

我也清醒地看到，过去的工作中还存在有许多的不足。高级别项目的覆盖率仍然不高，国家级项目的数量还远远不够，学院教师发表的高质量的论文数量还比较少，本人在学术论文的撰写上也有很大的欠缺。新的一年，我将更加严格地对照学校下达的目标，和学院领导班子一起同心协办，贯彻执行学校的发展计划，高质量、高水平地完成分管的各项工作和任务。
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